

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# МАЯК КОММУНИЗМА

ОРГАН ОСИННИКОВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета издается с 1933 года

№ 141  
(7350)  
СУББОТА  
24  
НОЯБРЯ  
1979 год  
Цена 2 коп.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам

## НА ЛЕНИНСКУЮ ВАХТУ

110 ударных дней к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина — с такой инициативой в нашем городе, поддерживая почин передовых коллективов страны, выступили швейники фабрики «Кузбасс». Повышенные социалистические обязательства приняли коллективы бригад, отдельные работники фабрики. Подготовительно-раскрайний цех обязуется подавать ежемесячно в швейные бригады дополнительно к плану 2 000 единиц крова. Бригада № 1, возглавляемая мастером М. В. Кудыкиным, решила каждый месяц пошивать сверх плана 110 швейных изделий, бригада № 19 дала слово ежемесячно перевыполнять план на 10 процентов.

А вот обязательства отдельных работниц. Шея бригады № 8, коммунист Л. Г. Осипова обязалась ежедневно выполнять нормы выработки на 140 процентов, профорг бригады № 2 Е. Ф. Рубцова — на 160.

Ленинская вахта начнется с 21 ноября. Как выполняются социалистические обязательства будут рассказывать средства наглядной агитации и каждый номер многотиражной газеты «Швейник».

А. ДМИТРИЧЕНКО,  
инженер  
по соцсоревнованию.

## Сегодня в нашем городе

### ВЕСТИ С ШАХТЫ «ШУШТАЛЕПСКАЯ»

#### Комплекс идет

Набирает темпы угледобычи участок № 7 шахты «Шуштальепская», которым руководит С. И. Иванцев. И теперь уже твердо можно сказать, что внедренный на участке комплекс освоен. Только за октябрь с его помощью добыто 34200 тонн угля. Среднесуточная нагрузка составила 1 183 тонны. В ноябре сверх плана уже

добыто 5 048 тонн топлива.

В работающей здесь комплексно-механизированной бригаде В. Головачева высокие трудовые показатели имеют звенья А. Тупицына и В. Яценко.

Четкая организация работ, дисциплинированность и растущее мастерство — вот что обеспечивает успех коллектива участка.

#### С заботой об обязательствах

Растет сверхплановый счет добываемого из взрывчатки угля у коллектива участка № 9 (начальник В. Я. Гыска). За две декады ноября он составил 1400 тонн. Этот коллектив

ритмично работает на протяжении длительного времени, в чем скаживается забота рабочих и руководства о выполнении принятых обязательств.

#### В авангарде соревнующихся

При подведении итогов внутришахтного соцсоревнования первое место среди подготовителей присуждено проходческой бригаде А. Кучеренко, второе — бригаде С. Симакова, третье — бригаде А. Белобородова, добившихся в октябре наи-

высшей производительности труда.

Среди добывочных коллективов первенство по этому показателю занял экипаж экскаватора Я. Хасаншина с участка «Разрез».

Л. ЛЫРЧИКОВА,  
внешт. корр.

### Гости музея — педагоги

В нашем городе прошла областная педагогическая конференция. 30 преподавателей географии, организаторы школьного туризма, посетили наш городской краеведческий музей. Их интересовала история города, связь музея со школами.

С содержанием работы музея по этим вопросам ознакомил экскурсовод Ю. К. Воронцов. Н. РУББА,

сотрудник музея.

### ФАКУЛЬТЕТ ДЕЙСТВУЕТ

При клубе «Октябрь» состоялось второе занятие в народном университете на факультете культуры.

Работники клубов города, руководители коллективов художественной самодеятельности прослушали лекцию ректора университета Л. И. Мельникова.

вой «О роли художественной самодеятельности в эстетическом воспитании трудящихся», выполнили практические задания по вопросам учета, отчетности и планирования работы.

А. ДЕСНИЦКИЙ,  
директор

клуба «Октябрь».



### ДАРЫ ЛЕТА — КРУГЛЫЙ ГОД

Овощная база ОРСа продоварами (зав. Е. В. Новицкий) выполнила план по продаже населению овощей и фруктов. За 10 месяцев их продано на 3 млн. 302 тысячи рублей.

До конца года еще будет реализовано даров лета на полмиллиона рублей.

База закупает овощи и фрукты по всему Советскому Союзу. Расширяются ее производственные мощности. В этом году сдан в эксплуатацию цех по переработке фруктов и овощей. Выпущенная

здесь продукция в новом году уже поступит в продажу.

Много забот сохранению овощей и фруктов отдают на базе заведующие складами К. И. Гаткина, Г. Д. Елифанцева. А чтобы они были в продаже круглый год, об этом заботится товарищ Н. Д. Карташова. Всего в коллективе базы работает 90 человек.

И на всех возложена обязанность не только достать, завезти дары лета, но и сохранить их.

В. ДОЛЖЕНКО.

### Клиенты довольны

Работники проката план оказания услуг населению за 10 месяцев выполнили на 100,1 процента.

Лучших финансовых показателей добились приемщицы пунктов № 2 г. Калтана и № 4

на ул. Ефимова Л. М. Гаркушина и Р. И. Гурова. Ассортимент товаров в прокате удовлетворяет спрос.

М. КЕХТЕР,  
приемщица  
проката.

### Досрочный рапорт

Коллектив кинотеатра высокого обслуживания «Спартак» брал напряженные обязательства на 1979 год: выполнить годовой план к 25 декабря. Но успешная работа с начала года позволила рапортовать о досрочном выполнении повышенных обязательств. С 20 ноября коллектив кинотеатра работает по календарю нового года.

А. АНАТОЛЬЕВ.

### Прогнозы обнадеживают

Успешно работает в этом году фабрика ремонта и пошива одежды, руководит которой Л. Е. Балахонова. План оказания бытовых услуг за 10 месяцев выполнен на 101,3 процента, реализовано изделий сверх плана на 9 800 рублей.

Все коллектизы ателье работали слаженно, кроме Сарбалинского, выполнили свои

производственные задания. Особенно высокопроизводительно работают коллектизы перворазрядного ателье № 1, второразрядных № 2 и 9.

Есть надежда, что коллектизы ателье и в целом фабрика успешно завершат трудовой 1979 год.

А. ФИЛИППОВА,  
председатель  
фабкома.

головных уборов, выполнили личные пятилетки. 154 человека работают в счет последнего года десятой пятилетки.

Приятно отметить, что коллектизы ателье и в целом фабрика успешно завершат трудовой 1979 год.

А. ФИЛИППОВА,  
председатель  
фабкома.

Состоялось собрание городского партийного актива, на котором обсужден вопрос «Задачи партийной организации в свете Постановления ЦК КПСС «Об улучшении работы по охране правопорядка и усилении борьбы с правонарушениями». С докладом выступил второй секретарь ГК КПСС В. Я. ИЗМАДЕНОВ.

— Большая и сложная политическая задача по обеспечению строгого соблюдения социалистической законности, искоренению всяких нарушений правопорядка, ликвидации преступности и устранению всех причин, ее порождающих, решается прежде всего средствами идеиного воспитания, общественного воздействия, убеждения, широким комплексом организационно-хозяйственных и культурно-массовых мероприятий, — говорил докладчик. — Именно так строит свою работу городская партийная организация. Вопросы коммунистического воспитания трудящихся, борьбы с правонарушениями стали чаще рассматриваться в первичных и цеховых парторганизациях, на сессиях городского и поселковых Советов народных депутатов, на рабочих собраниях и по месту жительства. Усилен спрос с руководителей предприятий за состояние микроклимата в коллективах.

В партийных организациях фабрики «Кузбасс», ПТУ, РСУ, ЦЭММ, горнолизавода создана обстановка нетерпимости ко всякого рода нарушителям. Результатом этого является значительное снижение числа прогульщиков, лиц, побывавших в медвытрезвитель и задержанных за мелкое хулиганство. Но в этом направлении слабо работают парторганизации шахт «Шушталепская», «Высокая», «Северный Кандыш», завода КВОИТ, ЮК ПК и других. Потому общее положение дел с правонарушениями удовлетворять не может.

Слабо занимается исполнкомом городского Совета организаций отдыха и досуга трудящихся, осо-

# НЕТ ЗАДАЧИ ВАЖНЕЕ

бенно молодежи. Низка в этом роль депутатских групп, постоянных комиссий, товарищеских судов, уличных комитетов, отдела внутренних дел. Не в полной мере используются возможности культурно-просветительных учреждений.

Трудовой коллектив является основной ячейкой нашего общества. Именно здесь формируются новые социалистические качества в каждом из трудящихся. Поэтому задача партийных организаций состоит в повышении роли трудовых коллективов.

В городе многое делается для того, чтобы люди полезно могли провести свой досуг. Однако факты свидетельствуют, что определенная часть горожан свободное время растратывает бессмысленно, а часто и во вред обществу. Значительная часть преступлений совершается в быту. Например, около 90 процентов убийств совершается именно на бытовой почве. В субботние и воскресные дни в органы внутренних дел поступает до 25 сигналов о семейных конфликтах.

В решении этого вопроса большая роль принадлежит опорным пунктам правопорядка. Их в настоящее время 5. Наиболее эффективно на протяжении уже многих лет работает пункт шахты «Капитальная». Здесь организуются встречи жителей микрорайона с работниками милиции, читаются лекции на правовые темы, уделяется значительное внимание воспитанию «трудных» подростков и неблагополучным семьям. Неплохо поставлена работа опорных пунктов шахт «Шушталепская» и «Высокая», чего нельзя сказать про опорный пункт в Содгороде. Руководство ОШСУ совершенно не реагирует на указания городского штаба ДНД, отдельывается лишь обещаниями.

Молдавская ССР. В Кишиневском орденом Трудового Красного Знамени государственном университете имени В. И. Ленина занимаются сейчас 58 посланцев Германской Демократической Республики. Землячество немецких студентов носит имя легендарного героя гражданской войны Сергея Лазо. Все студенты хорошо учатся, активно участвуют в общественной жизни вуза. Они заключили договор о социалистическом соревновании с комсомольско-молодежной бригадой Кишиневской кожгалантерейной фабрики, коллектив которой тоже носит имя Сергея Лазо. Девиз соревнования — «Отличник учебы — отличник производства!».

Сегодня гость землячества — заведующий кафедрой новой и новейшей истории Кишиневского государственного университета имени В. И. Ленина доцент Николай Михайлович Шилинцев.

Фото А. Гринко (Фотохроника ТАСС).

В городе по-прежнему остается проблема борьбы с несовершеннолетними правонарушителями. Большинство преступлений среди молодежи совершается по месту жительства и объясняется бесконтрольностью родителей. ГК ВЛКСМ не проявляет должной заботы о досуге молодежи. В новых домах не выделяется помещений для работы с детьми, крайне мало в городе детских спортивных площадок. Из имеющихся десяти детских

Борьбе с правонарушениями видна роль принаследует добровольным народным дружинам. Сейчас в городе действует 78 народных дружин. Благодаря им за 10 месяцев текущего года задержано 1718 нарушителей общественного порядка и 25 преступников. Вместе с тем уровень руководства отличаются дружинами и участков ВШТ, БВР, отдела главного механика. А дружина предприятия в целом вот уже второй год держит лидерство в городе и вымпел штаба городской дружины.

## С собрания партийного актива

комнат 4 не отвечают требованиям. В педагогических коллективах «трудных» или отчисляют из школ, или направляют в ГПТУ. Плохо используют свои возможности инспекции по делам несовершеннолетних.

В текущем году активизировалась профилактическая работа с правонарушителями со стороны ГК ВЛКСМ. Но в комсомольских организациях шахт «Высокая», «Капитальная», СУ-6, ОШСУ эта работа пущена на самотек.

Партийным организациям, хозяйственным руководителям следует многое сделать по воспитанию трудящихся в духе бережного отношения к государственным ценностям, активизировать борьбу с теми, кто бесхозяйственно относится к народному добру, залазит в государственный карман. Сохранность социалистической собственности должна стать одним из пунктов в условиях социалистического соревнования. А у нас немало недостатков и в работе вневедомственной охраны, призванной оберегать материальные ценности.

Многое в силах сделать товарищеские суды, однако большая часть их числятся только на бумаге и необходимой работы не ведут.

В деле предупреждения правонарушений и значительную роль играет превентивное воспитание трудящихся. Эта работа в городе значительно улучшилась. В текущем году прочитано 1669 лекций на правовые темы. Но главный недостаток пропаганды — ее просветительский характер.

Далее докладчик остановился на работе отдела внутренних дел, народного суда и прокуратуры, проанализировал допускаемые ими упущения, нацелив на решение актуальных задач. А перед всем партийным активом поставленная задача планомерной работы в борьбе с преступностью, улучшения всей политico-воспитательной и идеологической работы среди трудящихся.

В прениях первым берет слово секретарь парткома шахты «Капитальная» В. Г. Виснап. Он подчеркнул, что на предприятии главной задачей считают нравственное воспитание трудящихся, и

нашение ее направлено все внимание, весь комплекс проводимых мероприятий. Участвуют в этой работе такие общественные организации, как товарищеский суд, совет мастеров, совет профилактики, народная дружина.

На собрании выступил первый секретарь ГК КПСС Д. А. Краев.

— Работа по улучшению состояния с правонарушениями, — сказал в частности он, — может быть тогда эффективной, когда важность ее поймет каждый. Одной милиции ничего не сделать. И однажды мерами наказания не обойтись. Главное — воспитание сознательности, общественной активности. Каждый начальник участка или цеха, горный мастер и бригадир должен знать всех склонных к правонарушениям, пьяниц и постоянно интересоваться их жизнью, контролировать их поведение в быту, болеть за них. А какую ответственность имел, например, бывший председатель шахтного комитета «Капитальная» тов. Хабардин, когда он на отчетной конференции не смог вспомнить, сколько пьяниц обсуждалось на совете профилактики?! А как можно оценить поведение руководителей шахты «Высокая», когда здесь по месяцу люди не выходят на работу и никто не знает — почему?!

Д. А. Краев подчеркнул важность и обязательность улучшения шефской работы на предприятиях, действенности советов профилактики, народных дружин. В городе есть примеры хорошей работы дружин. Их адреса — шахта «Капитальная», ЦЭММ, управление трамваем. Но вместе с тем полубездействуют дружин горного техникума, ВГСЧ, узла связи, ОШСУ, хлебокомбината, ДЭУ и другие. Такое положение никого не должно оставлять равнодушным.

Собрание партийного актива приняло соответствующее постановление, направленное на качественное улучшение работы по охране правопорядка.

## Редакции отвечают

М. Г. Таврик, в октябре принимавший курс лечения в профилактории шахты «Капитальная», писал о некоторых недостатках, в частности, отсутствии минеральной воды, плохой работе телевизора, недостаточном количестве игр.

Письмо было направлено в шахтком шахты «Капитальная».

Председатель профсоюзного комитета В. Н. Александров отвечает редакции: «Замечания М. Г. Таврика справедливы. Чтобы ликвидировать дефицит минеральной воды, был оформлен запрос на нее в областное археокомитетование, в ноябре-декабре минеральная вода будет завезена в профилакторий. Шахтный комитет и администрация шахты изыскивают возможность заменить старый телевизор на новый, цветной. Качество шашек, шахмат и домино пополнены».



## Как вас обслуживают?

### ОБЫКНОВЕННЫЙ БРАК

Заказчица лишилась дара речи, когда ей подали ее сапоги. На черной коже белый замок казался на смешной, втачные швы ершились обрывками ниток. Так и выпирала неаккуратность мастера.

— Сапожники... — в ироническом смысле только могла подумать заказчица.

— Вам нравится? — заикаясь, спросила она.

— А мы тут причем, — в свою очередь удивилась приемщица М. К. Смирнова. — Такие привезли из городской мастерской...

Заказчица отказалась от сапог: стыдно будет такие носить.

— У нас это не редкость, — пытаясь успокоить ее приемщица. — Вон, видите, сколько пар лежит, все — брак. Теперь ученице мастера Тимофеевой Тане

придется на переделке их смену бесплатно работать. Езжайте в город и разбирайтесь.

Стало жаль Таню, которая целый день будет работать бесплатно, захотелось взглянуть в глаза тому, кто напортачил.

В цехе ремонта обувь, что на улице Гагарина, мастер запуска Р. Л. Палатина недовольна:

— Да мы уже больше месяца не ремонтируем обувь жителей. Высокий. Там два сапожника, сами справляются.

Действительно, в реестре бракованной пары сапог не было. Значит, ее ремонтировали на месте.

Смирновой, конечно, пришлось извиниться перед заказчиком за обман, а также вернуть незаконно взятые день-

ги за срочный ремонт: шел 14 день, а сапоги не были отремонтированы.

Такое отношение к заказчику возможно только при неважении своего ремесла. Но надо назвать и другие причины плохой работы сапожных мастеров поселка. Здесь нет условий для качественного ремонта обуви. Помещение мастерской не поддается никакой кра-тике — в нем грязно, тесно и холодно. Нет швейной машины, не работает печь.

Всякий раз, когда надо пропустить строчку, приемщица бегает к себе домой.

Все это надо учсть руководителям обувного цеха, поселкового Совета, к которым не мало поступает жалоб на качество обслуживания.

Р. ШИПИЛОВА.

# СОРЕВНОВАНИЕ – ЖИВОЕ ТВОРЧЕСТВО МАСС

◆◆◆ Горизонт, определяющий завтрашний день шахты ◆◆◆

## ОТКУДА ПРОБЛЕМЫ?

В этом году шахта «Капитальная» уже добыла дополнительно к плану свыше 110 тысяч тонн угля. В ближайшие дни она погасит долг, образовавшийся с начала десятой пятилетки, и снова войдет в число передовых предприятий города.

Неосведомленный читатель может подумать, что отставание шахты в недалеком прошлом объяснялось временными трудностями, что теперь они преодолены и у коллектива нет больше серьезных нерешенных проблем. Но это не так. Проблемы есть. Они имеют давнюю историю и в основном связаны с затянувшейся реконструкцией шахты.

Началась реконструкция около 20 лет назад и до сих пор полностью еще не завершена. Проектом предусматривалась сдача в эксплуатацию горизонта минус 60 метров в 1973 году, а горизонта минус 160 метров — в 1975. Однако первый из них был сдан лишь в 1977 году, когда запасы угля на нем были практически исчерпаны. Оставшийся уголь разбросан по отдельным участкам шахтного поля, занимает ограниченные площади, отработка которых требует значительных затрат сил и средств. К сказанному следует добавить, что намного осложнены проведение подготовительных работ, транспортировка угля и породы, поддержание и проветривание горных выработок, протяженность которых 164 километра.

Что касается второго горизонта — 160 метров, то он будет сдан в эксплуатацию не раньше 1982 года. Для того, чтобы обеспечить выполнение плана, коллектив шахты вынужден вести добчуку угля на уклонных полях этого горизонта, подавать его транспортерами вверх на горизонт — 60 метров и там грузить в вагоны.

Так что проблем еще много. И вот одна из них. Зумпф второго сквозового ствола часто забивается крупными кусками угля и породы, удалить которые гидравлическим путем невозможно. Приходится останавливать ствол и убирать их вручную. Пока такие остановки серьезного влияния на работу шахты не оказывают. Но в первом квартале 1980 года, когда нагрузка на ствол возрастет до 3 тысяч тонн в сутки, они могут парализовать ствол на довольно длительное время. Чтоб предотвратить это, надо углубить ствол и в его основанию пройти уклон с горизонта минус 160 метров. Тогда можно будет убрать с зумпфа куски угля и породы, не останавливая ствол. Но вот беда, проходка этого уклона пока не включена в план работы ни шахте, ни строителям. И очень важная проблема, как говорят, повисла в воздухе.

Актуальных задач на шахте более чем достаточно. Сегодня разговор пойдет о том, что делает коллектив для их решения и какая помощь требуется ему в этом в связи с подготовкой горизонта минус 160 метров. Ибо этот горизонт определяет завтрашний день «Капитальной».

В этом году двум бригадам крепильщикам участка внутрисхахтного транспорта второго района шахты «Капитальная» было дано необычное для них задание — привести в эксплуатационное состояние выработки горизонта минус 160 метров. Необходимость задания заключалась в том, что этот горизонт готовило Осинниковское шахтопроходческое управление, и оно должно было сдать его шахте готовым. Но поскольку все сроки сдачи прошли, а сил у шахтопроходчиков, по-видимому, недостаточно, поэтому часть работ взяли на себя эксплуатационники. На нас, в частности, легла обязанность подготовить транспортное хозяйство.

Зная, как необходим шахте новый горизонт, наши бригады взялись за работу с небывалым

## Дело всех

усердием. С февраля этого года были настланы железобетонные шпалы и рельсы на рудничном дворе, двухпутевом и главном квершлагах, начали настилку на однопутевом квершлаге.

В феврале будущего года нам бы хотелось закончить все транспортные работы. Но, прямо скажем, к своим помощникам в ОШПУ относятся без особой заботы. Работы зачастую сдерживаются из-за нехватки рельсовых скреплений: болтов, гаек, подкладок. А сколько времени приходится терять на гнутье или обрезку рельсов? Прессов, предназначенный для этого, мы не имеем. И хоть может, трудно представить, но работаем мы даже без домкратов.

Зная, как необходим шахте новый горизонт, наши бригады взялись за работу с небывалым



## ШТУРМУЮЩИЕ НЕДРА

Горняки, хорошо знающие Мингали Гаревича Сафина, так отзываются о нем: «Хозяин!».

Пожалуй, более верной характеристики ему не соотносится. Он и внешне вполне соответствует ей. Неторопливый, сдержанной, собранной, немногословный. Вершишь, что у такого человека строгий порядок во всем — и на работе, и в самой бригаде. А порядок, прежде всего, предполагает хорошую организацию труда, крепкую дисциплину и добросовестное отношение к делу в сочетании с высоким профессиональным мастерством, которое приходит с годами.

Если говорить о дисциплине, то в бригаде уже не помнят, когда у них был последний прогул. Даже ранних выходов из шахты не наблюдалось. Чем это объясняется? Во-первых, тем, что Мингали Гараевич очень требователен к себе, и к своим подчиненным. Терпеть не может разболтанности. И, во-вторых, стабильностью коллектива. Люди из него

ушходят по одной единственной причине — на заслуженный отдых. Замечу кстати, что сам Сафин уходит на пенсию пока не собирается, хотя ему перевалило за пятьдесят, более 30 лет из которых он отдал шахте «Капитальная». Да и какой может быть отдых именно сейчас, когда шахта переживает трудный период, когда ты так нужен коллективу!

Этот вывод сделан не после беседы с Мингали Гараевичем. Он вытекает из особенностей его характера и поведения. О себе и своих товарищах Сафин говорит много не любит. Зато убедительно говорят о бригаде ее дела. С начала десятой пятилетки она прошла сверх плана 906 метров горных выработок, в том числе 192 метра в этом году. И такие высокие темпы в труде удерживает коллектив в течение десятилетий. Если прибавить к этому хорошее качество работы, то станет ясно, почему ему поручается проведение основных вы-

работок, которые эксплуатируются не один десяток лет.

Причем, проходку выработок иногда приходится вести в невероятно трудных условиях. Вот один из последних примеров. Коллектив ОШПУ построил на горизонте — 160 м электродепо.

Чтобы обеспечить подачу туда для проветривания необходимого количества воздуха, надо было пройти квершлаг с горизонта — 60 метров. Пройти 180 метров по породе, под углом 45 градусов! Шахтостроители рассуждают так: шахта сдана в эксплуатацию и на этом наша миссия в основном закончена. А если в акте государственной комиссии и записаны многочисленные недоделки, то это нас мало беспокоит. Ведь работать на «Капитальной» нам не придется.

Вот и приходится коллективу шахты устранять эти самые недоделки шахтостроителей и промахи проектировщиков, отвлекая на это людей от их непосредственной работы. Горняки прекрасно понимают, что успешная работа предприятия в будущем поставлена под серьезную угрозу. Я уже не говорю о том, что неприятно проигрывать в соревновании старейшему коллектику города.

Вот почему и была направлена на подготовку горизонта — 160 метров сильнейшая бригада М. Г. Сафина. Администрация шахты твердо уверена в том, что и на этот раз она оправдает высокое доверие.

Сейчас бригада ведет проходку второго путевого западного квершлага. С помощью его планируется вскрыть пласти К-1, К-2 и К-3 на горизонте — 160 метров, где будут нарезаться лавы для очистных участков № 3, 6, «Южкузбассуголь».

11 и других.

В первое время этот квершлаг намечается использовать для спуска воды из отработанного пространства с начала горизонта минус 40 метров Осинниковского района, потом — с горизонта минус 60 метров. Это позволит убрать оттуда ныне действующие насосные установки. В дальнейшем по квершлагу будут настланы рельсовые пути, что даст возможность облегчить работу шахтного транспорта, снять с него излишнее напряжение. В настоящее время, например, составы, загруженные углем на третьем участке, проходят до опрокида путь, равный примерно шести километрам. С вводом в эксплуатацию второго путевого квершлага это расстояние сократится втрое. Ускорение оборота вагонов должно повлечь за собой увеличение нагрузки на забой, особенно механизированных участков.

Нелегко даются метры проходки. Основные трудности связаны с проветриванием забоя. Двенадцать вентиляторов подают к нему воздух. И все-таки его недостаточно. Не хватает потому, что вентиляторы рассчитаны на подачу воздуха на расстояние в пределах 1000-1100 метров. От главного же квершлага, где установлены вентиляторы, и до забоя оно превышает 1600 метров. Междуд тем проходчики продолжают идти вперед и обстановка будет ухудшаться до тех пор, пока бригада М. Г. Сафина не встретится под землей с другой подготовительной бригадой, которую возглавляет С. А. Лаптев, ведущий проходку уклона № 63. Произойдет же встреча не раньше, чем через месяц. И в течение этого срока неизбежны остановки работ в забое.

И это не единственное, что тормозит работу бригады. Часто не хватает металла для крепления. Тогда арочная крепь, но нет хомутов и накладок, то дали так называемую мелочь, но не поступила крепь. Не редки задержки в работе в связи с несвоевременной поставкой порожняка, особенно в первые смены.

Труден путь штурмующих земные недра. И тем весомее победы, которые они одерживают.

**А. СОСНОВСКИЙ.**

На снимке: проходчики В. Г. Карпов, М. Г. Сафин (бригадир), А. Д. Мешков.

Фото А. СОСКОВА.

ОТ РЕДАКЦИИ: На этой странице подняты очень серьезные проблемы. И редакция уверена, что они не останутся без ответа со стороны вышеупомянутых организаций и предприятий, связанных с реконструкцией шахты. Ведь успешная работа такого крупного коллектива может оказать определенное влияние на деятельность всего производственного объединения «Южкузбассуголь».



250 лет со дня рождения  
А. В. Суворова

## НАУКА ПОБЕЖДАТЬ

«Музей построен на собранные народом средства» — эта лаконичная фраза, золотыми буквами оттиснутая на мемориальной доске, предваряет знакомство с уникальной коллекцией документов и материалов о жизни и подвигах великого русского полководца А. В. Суворова (1729—1800). Она раскрывает поистине всенародную любовь к нему.

Интересно, что в создании музея активное участие приняли не только рабочие, кресть-

яне, прогрессивная интеллигенция, но и русские солдаты. В 1889 году специальная «Суворовская комиссия» при Академии Генерального штаба решила соорудить музей великого полководца. Царское правительство отказалось выделить для этого средства. И тогда широкие слои населения начали сбор денег для будущего музея. Спустя год во всех воинских частях был проведен так называемый «Суворовский день»: в свободные от служебных занятий часы солдаты выходили на «вольные» работы и заработанные деньги перечисляли в фонд строительства музея..

Государственный военно-исторический музей А. В. Суворова — народный памятник русскому полководцу. Здесь представлены многочислен-

ные исторические реликвии, портреты Суворова, написанные известными художниками, многочисленные трофеи, взятые русскими войсками.

В годы гражданской и Великой Отечественной войн раскрылась боевая деятельность советских полководцев и военачальников, их умение применять на практике суворовскую «Науку побеждать».

На снимке: репродукция портрета А. В. Суворова. Эта работа была написана художником С. Фросте в 1833 году для фельдмаршального зала Зимнего дворца. Сейчас это один из экспонатов Государственного военно-исторического музея А. В. Суворова в Ленинграде.

Фото М. Блохина  
(Фотохроника ТАСС)

## В учреждениях культуры

### И СЛОВОМ, И ПЕСНЕЙ

Наша агитбригада «Беспокойные сердца» создана недавно. В составе бригады рабочие Южно-Кузбасской ГРЭС, производственного комбината, кирпичного завода, учащиеся СГПТУ-23 и школьники. В своих выступлениях мы рассказываем о лучших тружениках, передовиках производства, победителях соцсоревнования. А сколько интересного мы сами узнаем об этих людях! С волнением готовимся к встрече с коллективами. Как-то примут нас? Большим успехом пользуются выступления Анатолия Сандалюка, рабочего с ЮК ГРЭС. Его сатирические куплеты на злобу дня очень хлестко бичуют непорядки. Хорошо принимают зрители и исполнители лирических песен Николая Жабина, Эльзы Пайвину, Галину Нес-

чаеву. Многим нашим участникам хотелось быть похожими на них.

Но мастерство дается трудно. Много приходится работать над художественным словом. Для нас организованы занятия по искусству звучащего слова, их проводят на репетициях художественный руководитель Т. А. Безносикова. Заметно улучшилось исполнительское мастерство у Н. Телеповой, С. Курлова, И. Овчинниковой, В. Иванова. Определенные успехи есть и у Марии Шипиловой, Марии Дивногорской. Мы уже побывали в цехах Южно-Кузбасской ГРЭС, где свое выступление посвятили лучшим рабочим, ветеранам труда М. М. Кирилову, М. А. Привалову, слесарям — А. А. Бакланову, В. И. Муратову. Словом и песней славили труд участники агитбригады.

Симонова, А. Е. Колесникова, И. И. Николаева, А. Д. Жижиной. В профилактории-санатории ЮК ГРЭС наша программа посвящалась медицинским сестрам М. Ф. Гутник, А. А. Брайко, О. Г. Шумкаевой, главному врачу В. И. Образцовой.

Желанными гостями были мы и на собрании комсомольцев ЮК ГРЭС и психиатрической больницы. В «прицеле» участников агитбригады попадают и прогульщики, и пьяницы, и нарушили общественного порядка.

Сейчас мы готовим новую программу, с которой в конце ноября выступим в ДК «Энергетик». Г. ПЕРШИНА, Н. КОПЫЛОВА, И. МАКСИМОВА, М. КРИНИЦЫНА, участники агитбригады.

телефильма. 1-я серия. 16.55 Н. Островский. «Как «Война». 22.30 «Время». 17.40 заканалась «сталь». 17.40 23.05—01.00 VI Всесоюзный «Совершенствовать хозяйственный механизм». 18.00 съезд композиторов. Концерт советской песни. В Музыкальные вечера для юношества. 19.45 «Жизнь науки». 20.15 «Сегодня в мире». 20.30 «Человек и конь».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА  
Москва 18.35 «Адреса молодых».

Кемерово. 19.20 «Экономика. Экономия. Эффективность». Из капли—тонна»

19.45 «Отдохнуть можно по-разному». Документальный фильм. 20.05 «Будьте здоровы». 20.35 «Диалектика качества». Научно-популярный фильм. 21.25 «Динамический экран». В перерывах — «Сегодня в мире».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА  
Кемерово. 18.30 Для детей. Мультфильмы. 18.50 «Эхо». Телевизионный журнал. 19.35 Киножурнал.

Москва. 21.00 «Романсы П. И. Чайковского в исполнении народной артистки РСФСР В. Левко». Фильм-концерт.

Кемерово. 21.25 Спортивные обозрения. 21.40 «Уроки на завтра». Научно-популярный фильм.

27 НОЯБРЯ, ВТОРНИК

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА  
Москва. 10.00 «Время».

10.40 Утренняя гимнастика.

11.05 Программа мультфильмов. 11.35 С. Соловьевич.

«Батага «Семь ветров». Телеспектакль. История 2-я.

«Разговоры». 12.20 «Очевидное-невероятное». 13.20

Новости. 16.00 Новости. 16.20

Программа документальных фильмов о спорте. 17.30

«Наш сад». 17.50 «А. И.

Куприн. Страницы жизни и творчества».

Кемерово. 18.35 «Право-флаги». 19.05 «День за

днем».

Москва. 19.20 Выступление народного хора Дворца культуры г. Комсомольска-на-Амуре. 19.40 Мультфильм. 19.50 «Птичка». Год четвертый. 20.30 Программа телевидения Монгольской Народной Республики. 21.20 «Подпольный обряд действует». Премьера многоголосого художественного

кинофильма.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: ТЕЛЕФОНЫ: редактора—27-38, зам. редактора и отдела партийной жизни—31-78, ответственного секретаря—29-24, отдела промышленности и транспорта—29-00, отдела культуры и

искусств—29-45, бухгалтерии—30-68, директора типографии 29-31.

писем — 29-45

бухгалтерии — 30-68, директора типографии 29-31.

Индекс 51918. Осинники, ул. Ленина, № 110, типография Новокузнецкого полиграфкомбината.

## Спорт

### ПЕРВАЯ ЛЫЖНЯ

Более 100 учащихся детской юношеской спортивной школы отметили наступление зимы первым стартом на лыжне.

Хорошо для начала сезона прошел дистанцию в гонке на 5 км. Р. Зинатуллин. Его время 16 мин. 15 сек. Отличилась член школьной сборной Кузбасса О. Лиз, пройдя дистанцию 3 км за 12 мин. 8 сек. Победителями в других возрастных группах стали также О. Ерусланова, А. Кондрашов, Е. Григорьев, С. Терпугов, Т. Камозина.

По результатам соревнования будет скомплектована сборная ДЮСШ, которая будет защищать честь школ и города в областных соревнованиях 5, 6, 7 декабря в г. Березовский.

В. ПИНЧУК,  
методист ДЮСШ.

### Заслушали отчет

В п. Шуштапе состоялся отчет редколлегии местной газеты первичной организации ВОС. С отчетом выступила ее редактор М. Ф. Замиралова, которая рассказала о работе за отчетный год. Собрание признало работу удовлетворительной.

Затем с полугодовым отчетом выступил председатель организации ВОС г. Осинники К. С. Митрофанов. Выступившие группы рассказали о работе своих групп, поделились опытом.

В заключение с лекцией выступил главный архитектор г. Осинники А. И. Пучков, который рассказал о нашем городе, его стройках и перспективах.

Н. СТАРЧЕВСКИЙ,  
рукопр.

### Спасибо рабочим рукам

Мне и раньше приходилось слышать добрые отзывы о рабочих ремонтно-строительного участка, руководителем которых Т. И. Томилина. Этой осенью лично убедился в том, что они работают на совесть. Им было поручено ремонтировать наш Сарбалинский поссовет.

Много сделали женщины бригады штукатурок-малярей Н. И. Мониной. Мастер участка Т. Ф. Воробьева позаботилась о своевременной доставке материала, организовала труд так, что за две недели задание было выполнено.

Пенсионеры поселка, бывшие шахтеры А. Я. Роговских и Н. М. Попов хорошо понимают в плотнических делах. Они и согласились помочь в ремонте.

Умелые руки рабочих здание поссовета привели в порядок.

А. ТАТАРКИН,  
председатель поссовета.

Редактор  
А. А. ШИШКИН.

## КИНО

### «СПАРТАК»

24—Встреча с творческой группой киностудии «Ленфильм». Премьера нового фильма «Молодая жена» (10.12-30, 15-10, 17-30, 20).

24—По заявкам зрителей Прокаженная (11-30, 13, 17, 19, 21).

25—Новый цветной фильм «Молодая жена» (10, 12, 14, 16, 18-10, 19-50, 21-50).

25—Ралли (11-30, 13, 17), Прокаженная (19, 21).

24—25—Киносборник (10, 15).

### «ИСКРА»

24—25—Свадьба в Малиновке (18, 20). Киносборник (16).

24—25—Сладкая в Малиновке (18, 20). Киносборник (16).

### «МОЛОДЕЖНЫЙ»

24—25—Не упускай из виду (11-10, 17, 19, 21).

24—Когда я стану великим (13), 25—Когда я стану великим (10, 15).

26—Роковой пикник (13, 17, 19, 21). Мальчики и девушки (15).

Клуб им. В. И. Ленина

24—25—Близкая даль (18, 20).

Киносборник № 83 (16).

### «СМЕНА»

24—25—Трактор на Пятницкой (19, 21). Знак вечности (17).

Вниманию профсоюзных комитетов предприятий, учреждений, руководителей школ и дошкольных учреждений, вас, родители!

НОВОКУЗНЕЦКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ЦИРК

с 27 декабря по 13 января, в дни зимних каникул школьников, специальные представления для детей

«НОВОГОДНЯЯ СКАЗКА ГНОМА»

В представлениях принимают участие:

Новый эстрадно-цирковой аттракцион

«ПОЮЩИЕ БИЗОНЫ»

под руководством Александра Родина.

Феерический полет под куполом цирка

«МЕЧТАТЕЛИ»

под руководством заслуженного артиста РСФСР Олега Лозовика.

Большая группа разнообразных дрессированных животных.

С 11 ноября открыт прием заявок (служебная часть цирка, комната № 10) и продажа билетов по наличному и безналичному расчету для организаций, предпринятий, школ и дошкольных учреждений.

Перед началом каждого представления в верхнем фойе организуются массовые игры, работают затейники. В нижнем фойе в сказочных теремах — выдача подарков. В буфетах цирка — расширенная продажа фруктов, кондитерских изделий, мороженого.

Телефоны для справок: 7-70-51, 7-18-05, 7-70-34.

В г. Осинники прием заявок на коллективные выезды с предоставлением транспорта, а также продажу билетов за наличный расчет производит трансагентство, ул. Революции, 3. Телефон 21-05.

БЮЛЛЕТЕНЬ № 32  
о потребности рабочих и каждый вторник и субботу служащих на предприятиях с 12 часов дня по адресу: г. Осинники.

Автоколонн № 2 Байда-19 «ка» [против промтоварской автобазы на работу на 4-й базы ОРСа].

требуются кочегары, токари, шоферы на автобусы, газоэлектросварщики, плотники, автослесари.

Осинниковскому бюро услуг — рабочий по обивке дверей по совместительству и консультант